



#### ■乐清市融媒体中心记者 王璐

暑假接近尾声之际,乐清为高校 新生准备了一份诚意满满的"文旅大 礼包"——凭录取通知书和身份证,即 可免费畅游雁荡山、中雁荡山各大核 心景区。除这项重磅福利之外,手机打 卡集章抽盲盒、低空游览、"天梯T线" 飞拉达等众多新玩法也同步上线,吸 引大批游客前来探山水、品文化,带动 乐清文旅消费持续升温。

"我一直很向往雁荡山,正好考上 温州的大学,可以免费去玩,太惊喜 了!"来自台州温岭的高校新生叶心怡 兴奋道。今年她成功被温州理工学院 录取,偶然在网上看到乐清面向2025 级温州高校新生推出的文旅优惠:凭 身份证和录取通知书即可免费游览雁 荡山、中雁荡山各大核心景区。

"我爸妈常来乐清露营,一直夸这 里风景好,这次终于轮到我亲自体 验!"为了这场旅行,叶心怡早早做足 功课,计划避开人潮,深入雁湖、三折 瀑等相对小众的景点。据了解,此次文 旅大礼包覆盖雁荡山灵峰、大龙湫、灵 岩等八大景区,以及中雁荡山西漈、玉 甑景区,大幅降低了新生的出行成本。

"除了登山观瀑,我还想尝尝乐清特色 菜,再去体验一次漂流,彻底放松一 下。"叶心怡笑着说。

今年的雁荡山,不止有传统风景 更有全新玩法。雁荡山飞拉达推出全 新"天梯T线",将118米高的天梯与 百米长的飞拉达线路相结合,为热衷 挑战的游客带来前所未有的视觉与心 理冲击。"这是今年新开发的线路,更 具挑战性, 也更受欢迎。"项目负责人 介绍,目前飞拉达日均接待游客已超 200人次。

这一项目吸引了来自绍兴的新生 俞晨,"我一直想尝试这种高空项目。 一定要约上朋友来挑战!"他说,除了 追求刺激,也希望借此了解乐清本地 的历史文化。

今年正式投运的雁荡山低空游览 基地,开启了"空中看雁荡"的新视角。 三条黄金航线将地质奇观与海洋景观 串连成空中画卷。其中,"至尊全景环 线"航程约23公里,可俯瞰灵峰、大龙 湫、方洞等核心景点。随着直升机爬 升,百岗尖的陡峭山势、果盒桥的婉转 水流尽收眼底,沉浸感十足。

今年暑假,乐清还推出"2025乐 清·夏日集乐盒"主题活动,以"收集快



乐"为主线,结合线上打卡与盲盒抽 奖,联动雁荡山、铁定溜溜、清和书苑、 乐清博物馆、非遗馆等31处文旅地 标,吸引众多市民游客边走边玩、深度 探索。市民张女士就在休息日走遍6 处打卡点,不仅更深入了解了城市文 化,还成功兑换了雁荡山漂流门票、西 漈景区门票和乐清湾休闲渔业代金 券。"爬完盐盆山,我和朋友品尝了一 顿小海鲜,消费500多元,还因此获得 了雁荡山灵峰景区和中雁荡山景区的 门票。"她笑着说道,"一边逛一边玩,

更有趣了,我也更爱这座城市了。"截 至目前,该活动已吸引超400人参与, 以轻松有趣的方式实现了"引流"与 "留客"的双重效果。

从"一张机票游温州"到"一张 机票游乐清",再到"来乐消费免门 票",持续迭代的文旅优惠政策不断 为市场注入新的活力。依托丰富的自 然资源和文化底蕴, 乐清正以持续创 新的产品和真诚热情的服务, 吸引更 多游客前来体验这座城市的独特魅

# 从"链主"引领到生态共荣

#### 乐清打造电气全产业链质量提升发展新格局

本报讯(乐清市融媒体中心记 者 陈青 通讯员 黄胜东) 近日,在 人民电器集团第十九届"8.18"质量 日活动启动仪式上, 其供应链企业中 希集团有限公司等10家企业被评为 "数智金点子奖"代表,浙江上宁电气 科技有限公司等6家链上企业被聘为 "人民质量监督员"。

作为电气产业的"链主"企业, 在提升产业链质量方面,2007年起, 人民电器集团设立了"8・18"质量 日,依托"人民5.0"智能制造体系, 打造智能工厂,通过AI质检、AI自 控、AI算法的方式,实现生产效率显 著提升,促进供应链上下游企业信息 共享、资源整合和高效协同。

随着全球经济深度融合与竞争态 势的日趋激烈,产业链、供应链的稳定 电器持续走全产业链质量提升之路,正 是乐清打造电气产业链质量联动提升 新格局、重塑竞争优势的一个缩影。

近年来, 乐清扩充"工具箱", 建 立以质量技术要素为纽带的产业链质 量提升"联盟",形成"一轴三辐十联 盟"的产业链质量联动协同提升新格 局,为企业提供标准、计量、认证认 可等"工具",帮助企业解决"急难愁 盼"问题。牵头起草《温州市智能电 气产业质量强链"联盟计划"工作方 案》,建立以质量技术要素为纽带的产 业链质量提升"联盟",形成"一轴三 辐十联盟"的产业链质量联动协同提 升新格局,为企业提供标准、计量、 "急难愁盼"问题。

在产业联盟补链方面,出台了 《乐清市促进检验检测服务业发展提升 实施方案》,探索建立以国检中心、质 检院、温州大学工业研究院、赛宝实 验室为主干,以30家CNAS认证认可 的企业实验室和其它社会实验室为补 充,涵盖智能电气产业全链条的分类 型分片区检测服务联盟, 让企业在 "家门口"享受一站式检测服务。

特别是链主企业带动方面,通过 集成工业 APP 应用赋能上下游企业, 共享管理、物流和信息流,采用绿色

供应商评定、技术扶持、合作开发等 方式,帮扶供应商整体能力提升。同 时,孵化细分领域龙头,提升全产业 链实力, 孵化出福达合金、宏丰、合 兴等一批上市公司, 客户涵盖施耐 德、ABB、良信等国内外头部企业。

如今, 乐清集成推动质量基础升 级增效,创造"头部企业+中小微企 业+服务环境"的质量强链生态圈, 引进中国电工技术学会、全国低压电 器标委会等落户乐清,推动构建智能 电气先进制造业集群标准体系,提升 标准话语权。目前,乐清已累计制修 订各类标准1684项,其中参与制修订 国际标准16项,制修订国家标准896 项,"浙江制造"标准79项。

### 职业"妆娘"+"毛娘"

# 从兴趣爱好到职业追求



#### ■乐清市融媒体中心记者 倪妮

从"圈地自萌"到"产业爆发",二次 元文化正不断突破圈层、走入大众视 野,催生了"妆娘""毛娘"等一批充满创 意与自由度的新职业。这些职业不仅成 为许多年轻人择业的新方向,更让他们

#### 通知债权债务人申报 债权债务的注销公告

乐清市智仁社会组织服务中心经理 事会表决通过,决定注销,清算组已成 立,望债权债务人接到通知之日起三十 日内,未接到通知的自本公告日起四十 五日内,向清算组申报债权债务。清算 组电话: 0577-62035553。

乐清市智仁社会组织服务中心 2025年8月15日 在理想与现实之间找到恰到好处的平 衡。

今年21岁的郑百筵,已是一名人 行一年半的职业"毛娘"兼"妆娘"。她的 日常工作是为 Cosplay 爱好者定制假 发、设计角色妆容。暑假期间,各类漫展 和二次元活动接踵而至,她也迎来了最 忙碌的时段。在她的工作台上,一顶顶 "毛坯"假发被精心固定于头模,经拆 解、重组、塑形,再借助剪刀、夹板等工 具细细打理,逐渐显现出动画或游戏中 角色的神韵。

制作一顶假发,通常需耗费四到五 个小时。若遇到造型格外复杂的角色, 时间可能拉得更长,甚至还得动用一些 "特殊技巧"。"有些角色的发型是'反重 力'的,发丝会凭空翘起,现实中很难实 现。"郑百筵笑道,"这时候就得在里面 埋铁丝、塞泡沫纸,有时甚至要用上瓶 盖。所有这些努力,都是为了尽可能还 原角色,让成品看起来更完美。"

除了假发制作,郑百筵也承接妆容 设计的订单。每次接单后,她总会先搜 集心仪的妆面示例,在自己脸上反复试 验,满意之后才为顾客上妆。她坦言, Cos 妆不同于日常妆容,不仅工序繁 琐,对配饰和细节的要求也极高。完成 一个妆面大约需要一至两小时,而某些 游戏角色因造型复杂,甚至要以纸巾模 拟出皮肤褶皱的质感,这些都已是家常 便饭。尤其是《第五人格》这类游戏的角 色,妆面复杂,还要贴钻、上加装饰,非 常考验耐心和创意。

"我从小就是二次元文化爱好者,

喜欢打游戏、看动漫。每次客人们返图 给我,看到那些漂亮照片时,那种成就 感无可替代。"郑百筵坦言,之所以能从 爱好走向职业,源于一次为朋友化妆、 修理假发参加漫展的经历。那一次尝试 广受好评,也启发她开始自学Cos化 妆和假发制作。

尽管才刚踏入行业不久,郑百筵却 代表了许多年轻人崭新的职业观:他们 既看重现实收益,也不愿放弃理想;既向 往创作的自由,也追求工作中的快乐。

"能做自己喜欢的事非常幸福,但 前提是要有能力支撑这份选择。"郑百 筵语气坚定,"你不必跟随大众,而要看 清自己。哪怕是在修理假发这样的小事 上,也要打磨出个人风格,让别人记住 你。"

## 乐清新晋16名"温州乡村工匠" 乡土人才培育建设 领跑温州

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 孔丽琴 通 讯员 徐莹莹 实习生 郑听雨) 近日, 温州市乡村 振兴局等8部门联合公布第三届温州市级乡村工匠 名单,乐清共有16位扎根乡村、技艺精湛的能工 巧匠入选,人数居温州各县(市、区)首位。

此次乐清新获评的16名"温州乡村工匠"。 要集中为手工艺类人才和种养加服类人才。他们深 耕剪纸刻绘、雕刻彩绘、刺绣印染等非物质文化遗 产传承领域,或扎根茶叶制作、农副产品加工、畜 牧养殖等兴农富民的产业一线。他们不仅是传统技 艺的守护者与创新者, 更通过创办工坊、合作社, 传授技艺、创新产品,是有效带动村民就业增收、 激活乡村经济活力的"领头雁"。

在此次评选中拔得头筹, 是乐清系统性、多层 次乡村工匠培育体系厚积薄发的生动体现。在更广 阔的乡村工匠人才版图上, 乐清已构建起坚实的梯 队,累计培育浙江省级乡村工匠名师18人、温州 市级乡村工匠37人(含本次新增)、乐清市级乡村 工匠100人。各级乡村工匠形成了由省级标杆引 领、温州市级中坚支撑、乡土生力军筑基的"工匠 雁阵",构筑起层次分明、覆盖广泛、支撑有力的 乡村技能人才梯队, 为乡村振兴提供了坚实的人才

"乡村工匠人才的涌现,离不开深厚的产业土 壤、文化底蕴和持续优化的成长环境。"乐清市农 业农村局相关负责人表示。近年来, 乐清深入实施 人才强市和乡村人才振兴战略,不断完善覆盖全职 业周期、全技能等级的工匠培育机制,强化荣誉激 励与待遇保障,积极搭建技术交流与成果转化平 台,推动传统技艺与现代产业、文旅发展的深度融 合,将技能优势转化为发展动能。

## 乐清银行业存贷款 实现双增长

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 张珈玮 通 讯员 王玮怡)近日,在乐清市某配电开关控制设 备制造企业内,企业负责人正与乐清金融系统工作 人员交流,一笔价值1000万元的科技创新和技术 改造贷款一次性发放到位,直接为企业节约融资成 本近10万元。"这笔资金来得太及时了,服务非常 贴心, 实实在在地缓解了我们的燃眉之急。"企业

作为国家高新技术企业,该公司凭借多项研发 专利,先后荣获省科技型中小企业和专精特新中小 企业等称号。今年以来,随着产能扩张与原材料采 购的需求日益迫切,资金压力逐渐显现。人民银行 温州市分行乐清营管部在获悉该企业已被纳入科技 创新和技术改造再贷款备选企业名单后, 积极引导 本地银行主动上门、精准对接, 最终快速实现该笔 低息贷款的发放。

这一幕正是乐清金融系统以源源不断的金融 "活水"助力企业发展的生动写照。今年以来,中 国人民银行在原有科技创新和技术改造再贷款政策 基础上进一步加大支持力度:不仅额度提升,再贷 款利率也予以下调,总额度达到8000亿元,利率 低至1.5%。此外,符合条件的技术改造及设备更 新类贷款还可享受中央财政1.5%的贴息支持。截 至目前, 乐清已实现科技创新和技术改造贷款签约 金额9.4亿元,通过再贷款审核的金额达1.7亿元。

强有力的金融政策有效激发市场活力,助推存 贷款规模稳步增长。截至7月底,乐清各项存款余 额同比增长10.1%;各项贷款余额同比增长 9.2%。存贷款规模及增量均位居温州各县市首 位,展现出乐清经济稳健向上的态势。

## 天正上海人工智能 研究院揭牌

本报讯 (乐清市融媒体中心记者 吴梦梦 通 讯员 徐繁) 日前,天正上海人工智能研究院暨天 正电气上海智能研发中心开业典礼在上海大零号湾 新办公室举行。上海交通大学人工智能研究院常务 副院长杨小康、天正集团董事长高天乐出席活动并

作为国内低压电气行业龙头企业, 天正在赢得 市场和客户认可的同时, 积极携手上海交通大学等 知名高等学府, 拥抱新一轮科技创新浪潮。天正上 海人工智能研究院的成立,是天正电气高质量发展 过程中的又一个重要里程碑, 标志着天正朝着人工 智能和具身智能方向启航。

未来,企业将借助上海交大在人工智能方面的 影响力和卓越的人力资源优势,充分发挥天正创业 35年积累的管理运营经验,在上海优良的人工智 能创业创新生态中,积极拥抱AI时代的行业变革 浪潮, 共同努力把天正电气打造成具有全球地位的 领军企业。

随后的座谈交流会上, 嘉宾们对天正高端智造 表示赞赏。深耕行业三十余年,天正电气以"为客 户创造价值"为核心,用高端智能化产品和行业解 决方案,获得了来自电网、能源发电、建筑、数据 中心、石油石化等行业价值客户的信赖。

### 遗失声明

遗失孟芹消防设施职业技能资格证,证书 编号:2536283021411456,声明作废。

遗失2019年11月1日核准的乐清市速龙 便利店营业执照(正、副本),统一社会信用 代码:92330382MA2H9PO17F,声明作 废。

遗失乐清市玉方舟健身器材有限公司公 章 (3303820501944) 、财务章 (3303820501945)、法人章(胡时鸿),声 明作房。

遗失2012年12月28日核准的乐清市虹 桥赛亚人电脑配件批发部营业执照(正、副 本),统一社会信用代码: 92330382MA2BT3JB8E,声明作废。

遗失2019年1月7日核准的乐清市虹桥 超赛电脑批发部营业执照(正、副本),统一 社 会 信 用 代 码 92330382MA2C5QA70U,声明作废。

遗失2015年7月14日核准的乐清市清江 乐侠家电商行营业执照(正、副本),统一社 会信用代码:92330382MA2C6G1W6Y, 声明作废。

遗失2016年1月6日核准的乐清市清江 乐天农资供应站营业执照(正、副本),统一 社会信用代码:92330382MA2C963R79, 声明作废。

遗失2018年5月25日核准的乐清市虹桥 安信地板商行营业执照(正、副本),统一社 会信用代码:92330382MA2C03TR5A, 声明作废。